

王建军在黄南州调研时强调

# 打造党建引领地方治理的创新样板

本报讯(特约记者薛军)7月13日,省委书记、省人大常委会主任王建军赴黄南藏族自治州,调研地方治理创新工作,督导中央环保督察反馈问题整改和脱贫攻坚工作。他强调,要贯彻落实党的十九届四中全会精神和习近平总书记重要讲话精神,坚持以新时代党的建设为引领,把党建工作贯穿于地方治理的各方面和全过程,充分发挥各级党组织和广大党员在地方治理中的战斗堡垒作用和先锋模范作用。

在黄南州综治中心、隆务镇霍尔加社区、坎布拉镇上李家村,王建军听取“黄南先锋”智慧党建、“党建+社会治理”情况介绍,观看“雪亮工程”一总两分多应用系统建设运行和四级综治平台演示,了解社区网格化建设、矛盾纠纷调处和乡村社会治理工作。他指出,党的工作核心是群众工作,党的根本路线是群众路线。党建引领地方治理创新,核心是以人为本,重心在城区、社区、农区、牧区,关键是制度创新。党建工作要围绕功能、与时俱进、抓实抓牢,做深、做细、做透群众工作,调动群众自发、自愿、自觉参与社会治理的积极性,走好新时代群众路线,以实际行动践行初心使命。

王建军来到同仁市保安镇卧科寺,察看绿色寺院建设、民族团结进步创建、民主法治进寺院等,了解寺院管理情况。他强调,宗教治理是社会治理的组成部分。宗教要始终坚持守正,守正宗教信仰,守正宗教事业,守正宗教戒律,守正宗教风范。寺院是个小天地,走出寺院是大天地,站在寺内看寺外,大天地里更精彩,要积极融入社会,感党恩、听党话、跟党走,引导僧人存善心、发善念、做善事,服务好信教群众,巩固民族团结、宗教和顺、社会和谐的良好局面。

在隆务河城镇段综合治理和坎布拉镇成山砂厂治理现场,王建军听取隆务河水生态治理及两岸环境综合整治一期工程、隆务河生态文化景观带综合治理二期项目规划的汇报,督导砂厂治理等环保督察反馈问题整改工作。他指出,环境治理是地方治理的重要方面,要尊重自然、顺应自然、保护自然,以城市的定位来进行规划、建设、管理,以规划更好引领发展,以建设更好服务生活,以管理更好激发活力,一代人给一代人打基础。要落实整改责任,加快推进边坡修复和土地治理,狠抓整改措施落实,确保按期整改到位。

调研中,王建军来到尖扎县三江源生态扶贫产业园,督导脱贫攻坚工作。他强调,要着眼小众化市场、个性化定制,遵循企业成长规律,大力发展战略性新兴产业,推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

于从乐参加。

## 2020年度 住房公积金基数调整了

本报讯(记者苏旭)7月13日,记者从西宁住房公积金管理中心获悉,2020年度住房公积金基数调整了。本次住房公积金缴存基数调整的对象为:除行政事业单位以外的缴存单位职工和自主缴存职工。2020年度住房公积金缴存基数上限为22731元,缴存基数下限不得低于西宁地区现行最低工资标准。

据了解,除行政事业单位以外的缴存单位职工,2020年度住房公积金缴存基数要按照职工本人上一年度月平均工资确定。2020年新参加工作、新调入职工仍按原有基数执行。根据省统计局统计公布的全省城镇非私营单位就业人员2019年度月平均工资计算,缴存基数上限为22731元,缴存基数下限不得低于西宁地区现行最低工资标准。

自主缴存职工根据省统计局统计公布的全省城镇非私营单位就业人员2019年度月平均工资计算,最高月缴存额为5454元,最低月缴存额为170元。

据悉,公积金缴存比例按照职工和单位的住房公积金缴存比例均不得低于职工上一年度月平均工资的5%,不得高于上一年度月平均工资的12%。本次公积金缴存基数调整工作从2020年7月1日开始,延长至2020年8月31日结束。

## 市人大常委会调研我市乡村特色产业发展情况

本报讯(记者施翔)根据《市人大常委会2020年监督工作计划》和《市人大常委会关于开展我市乡村特色产业发展情况专题询问的实施方案》,7月3日至10日,市人大常委会党组书记、主任曹健松,副主任朱战坡带领部分常委会委员、市人大代表,调研我市乡村特色产业发展情况。副市长陈红兵陪同调研。

调研组学习了《国务院关于促进乡村产业振兴的指导意见》《青海省人民政府关于加快促进乡村产业振兴步伐的实施意见》,听取了市政府以及相关部门关于乡村特色产业发展的工作汇报,并采取实地察看、座谈交流和走访等方式先后赴湟源县、湟中县、大通县等地实地调研。

近年来,在市委的坚强领导和市人大常委会的监督指导下,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习习近平关于“三农”工作的重要论述,以实现农业农村现代化为总目标,以产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕为总要求,以建立健全城乡融合发展体制和政策体系为制度保障,全力推进乡村振兴战略实施,构建以产业兴旺为主线的县域乡村振兴发展路径,大力发展战略特色鲜明、业态类型丰富、利益联结紧密的乡村特色产业,努力把西宁打造成为全省蔬菜科研技术推广示范区、有机中藏药材原药生产基地、牦牛藏羊及其产品集散中心、青稞高端保健食品研发生产制高点、特

色农畜产品展示窗口。目前,乡村特色产业发展产业空间布局更加优化、特色种养业初具规模,农产品加工能力显著提升,产业服务体系不断完善,乡村休闲旅游业亮点纷呈,乡村手工业发展呈现新气象。

调研组建议,乡村振兴要靠产业,产业发展要有特色,要坚定发展信心和思路,充分利用政策优势和资源优势,着力打造具有适合本地化发展的特色产业,精准施策,做足做好特色产业这篇大文章,推动乡村振兴战略落地,为全面落实“四个扎实”重大要求,奋力推进“一优两高”、与全国同步全面建成小康社会、更高水平建设绿色发展样板城市和新时代幸福西宁提供有力支撑。

## 西宁河湟文化旅游艺术节17日启幕

本报讯(记者张艳艳)22条美食街区让你嗨吃整个夏天,科技感满满的光影秀带你穿越时空,更有嗨翻夏季的电音节,灿烂多元的河湟文化论坛……7月13日,记者从西宁河湟文化旅游艺术节新闻发布会上了解到,7月17日至10月8日,我市将举办西宁河湟文化旅游艺术节。7月17日晚8点,将在城西区唐道637举办西宁河湟文化旅游艺术节暨第三场美食节开幕式。

为认真贯彻习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,紧抓黄河流域生态保护和高质量发展机遇机遇,借力黄河流域一脉相承的人文情怀和河湟地区同根同源民族情怀,唱响黄河文化主旋律,谱写河湟文化协奏乐章。同时,为积极应对新冠肺炎疫情带来的冲击和影响,有效激发文旅消费活力,促进经济社会

发展,今年7月17日至10月8日,西宁市将举办西宁河湟文化旅游艺术节。

本次活动共设置西宁河湟文化旅游艺术节暨第三届美食节开幕式、河湟文化发展高峰论坛系列活动、中国西部自驾游产业发展论坛暨第五届西部自驾游旅游联盟年会、2020年青海地方特色精品美食展暨第三届西宁美食节、精品文化艺术展演、2020西宁水幕光影季、环湖赛嘉年华系列活动和第14届西宁FIRST青年电影展等八个板块51项活动。其中:主题活动25项,各县区举办活动20项,企业举办活动6项。

据了解,西宁河湟文化旅游艺术节在市县区联动、多部门配合、社会广泛参与、市场充分调动的基础上,以讲好河湟故事,做好文旅文章为出发点,以激活经济、促进消费、提升百姓幸福感和归属感为落脚点,通

过两大高端主题云论坛,22条美食街区,自驾装备展、河湟非遗展、美食展、自行车特技展、电影展等10大类展示展览活动,融汇电音节、光影秀、花儿演唱、体育骑行等多元素活动版块,致力于将该节会打造成为底蕴深厚、内容丰富、规模空前、覆盖面广、聚合效应突显的综合性文旅商体融合的西宁市重点文旅活动品牌。通过打好节庆活动“组合拳”,全力扩大活动覆盖面和影响力,进一步提升“绿水青山·幸福西宁”城市品牌知名度和美誉度,为更高水平建设绿色发展样板城市和新时代幸福西宁贡献文旅力量。

**西宁河湟文化旅游艺术节**

## 高考之后,他们都去哪儿了

时间尽快把驾照拿到手,也算多了一门本领吧。”毕业生赵小倩说。

“这个假期大约有两个多月的休息时间,怕孩子沉迷网络,我希望他利用这段时间去考驾照。”正在给孩子报名的王女士说,“我最关心的是孩子能否在这两个多月内拿到驾照。”

了解到,驾驶技能准考证明3年有效期内,科目二和科目三道路驾驶技能考试预约次数不得超过5次,即科目二和科目三道路驾驶技能考试共有10次考试机会。第5次预约考试仍不合格,已考试合格其他科目成绩作废。

### 考生消费热情迅速升温

除了毕业旅行和考取驾照外,打工赚取学费和生活费也成了很多毕业生的选择。“假期时间长,表姐的餐馆也需要人帮忙,一个月工资2500元,我觉得自己可以去试试。”学生马晓梅说。

采访中,多位毕业生告诉记者,他们趁着假期选择走上社会打工,赚取生活费用的同时,还获得社会经验,一举两得。省人社厅相关人员表示,建议高考生最好先学一门技能,掌握一技之长,提升自己的能力,不建议高考生直接去打工。如果非去不可,一定要保证自身安全,要保存证据,要和管理人员谈清楚工资薪酬的事。

了解到,随着高考结束,考生的消费热情急速升温,然而在后高考经济热潮下,消费账单越来越“烫手”,动辄几千元甚至上万元的消费让不少家长苦不堪言。

对此有专家表示,后高考消费其实是对高中阶段辛苦努力的“补偿心理”,是一种释放行为,需合理引导,一要戒攀比,二要注意避免过度消费和铺张浪费。

(记者张永黎)

经过几天的拼搏,2020年高考正式落下了帷幕。随后的这两个月无作业的假期,西宁1.6万余名高三毕业生将去哪?记者对此走访调查后发现,考驾照、毕业旅游、打工赚学费等成为大多数高三毕业生的必选。有专家表示,未来两个月内,高三毕业生将成为市场消费的主力人群,“后高考经济”已然来临!

### 青海人游青海让考生“浪个够”

据往年数据显示,自6月中旬到8月底,各大商家会拿出各种噱头吸引考生的注意。餐饮、驾校、旅游等商家都会各出奇招,瞄准考生这个群体。

今年,受疫情影响,高考推迟了一个月,原本3个月的假期缩减至两个月,但即使如此考生消费意愿似乎并未减退,“后高考经济”依然迅速火热起来。

为缓解高考期间的压力,越来越多的考生选择用一场出游开启自己的假期,各类旅

行产品的关注度和销售量均呈现上升趋势,旅游市场也在高考结束后迎来出行高峰。

据业内人士分析,目前国外疫情尚未好转,短时间内出境游无望。与此同时,国内疫情防控取得良好成效,因此今年暑期国内旅游市场热度或将高于往年。“青海人游青海让毕业生们浪个够,很多景点针对毕业生推出了非常优惠的活动,毕业生预定旅游的很多。”

“考前就预订了旅游路线,成绩下来前要去出去玩一趟!”由于考分未定,更多家长和考生更倾向于短途旅行、省内游。

### 驾照成高考生首选

7月12日,记者在东川工业园区一驾校训练场了解到,来这里参加训练的毕业生不在少数。“很多家长不想让孩子把这个假期荒废掉,考驾照成了很多毕业生的首选。”一驾校负责人表示。

“现在驾照不好考,想集中这两个月的

时间尽快把驾照拿到手,也算多了一门本领吧。”毕业生赵小倩说。